



宁波日报

2016年12月26日 星期一
农历丙申年十一月廿八 十二月初八小寒



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴有小雨;西北风3-4级;14℃-10℃
明天阴转多云;西北到北风5-6级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

宁波为全国医改提供三大破冰解法

中央电视台今年七次聚焦我市医疗卫生

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)昨晚,央视《焦点访谈》栏目推出专题报道《向高价医用耗材说不》,聚焦宁波探索医用耗材集中采购,破解医改难题。这是今年中央电视台第七次对宁波医疗卫生进行深入报道。

宁波在医改路上不断创新,五年内接连推出三大破冰之举,成为破解全国医改难题的先行先试者。除了中央电视台,人民日报、光明日报、经济日报、健康报等也曾多次进行报道。

为遏制医疗费用过快增长,自2012年起,我市向医疗购销领域顽疾开刀,探索三步评审法,实施耗材集中采购,真正实现“资质入围计算机说了算,品牌遴选专家说了算,成交价格说了算”,单价2000元以上高值耗材实行零差率销售。这成为我市医改的一大破冰之举。

我市先后实施了五批次医用耗材集中采购,覆盖1436个产品,价格降幅15%至72.78%。据测算,五批次医用耗材(年使用近6亿元)集中采购后,全市公立医疗机构一年可节省耗材费用2.72亿元。到今年6月止,按实际采购量计算,节省费用共计5.76亿元。

目前,我市高值医用耗材已实行零差率销售,集中采购省下的费用全部让利于民,切实减轻了患者负担。我市医用耗材采购规则被誉为“宁波规则”。

出现医疗纠纷,患者与医院谈不下来,请第三方调处机构出马,赔偿金额由保险公司承担……2012年,我市出台《宁波市医疗纠纷预防与处置条例》,成为全国首部医疗纠纷预防与处置的地方性法规。探索医疗纠纷的“宁波解法”成为我市医改另一个破冰之举。

“宁波解法”就像润滑剂和助推剂,促进医患关系的和谐构建,助力看病难、看病贵问题的解决。2015年,国家卫计委向全国推广“宁波解法”。

看病难,看名医更难,这是全国性的难题。2014年9月,我市推出第三大破冰之举,率先在全国启动网上“云医院”建设,让宁波人看病就医多了一条便捷途径。

据悉,目前全市二甲以上医院已建成远程医疗服务中心41家,基层医疗机构建成云诊室232个。这些云医院平台通过互联网开展远程医疗服务,为全市居民特别是海岛、山区的老百姓带来了极大的便利,真正实现不出社区、不出乡镇看名医。全市医疗机构还通过“云医院”平台开展在线咨询、导诊和线下服务预约、复诊续方、病后随访和健康管理等一系列业务。

在探索“宁波解法”“宁波规则”的同时,我市还推出了新型契约式家庭医生制服务、区域医联体分级诊疗体系建设、智慧健康体系建设等一系列医改措施,使百姓真正得到实惠。

据中国社科院2015年发布的《中国城市基本公共服务力评价蓝皮书》,城市医疗卫生要素满意度总体排名,宁波在38个主要城市中位列第二;上海交通大学发布的《2016年度中国城市公共服务满意度调查报告》中,宁波市的“公立医疗服务满意度”在全国35个主要城市中排名第一。

获专利 增红利



近日,一台新型流浆箱正在接受检测,其内部镜面映照出技术人员的脸。流浆箱是造纸流水线核心设备,宁波华辰机械公司重金购置先进生产线,引进科技人才研发出气垫式升级版K式流浆箱、水力式提升版新月式流浆箱等新产品,今年已获得多项国家专利,企业效益大幅提高。(徐能 陈光曙 摄)

今日推荐

欠缴水电燃气费、地铁逃票、咪表停车不付费、借书逾期未还
下月起这些行为将被记入信用档案

第2版

公务员职务与职级并行制度将试点

第8版

新起点 新跨越 聚焦区县(市)党代会

编者按

从本周起至明年1月,我市10个区县(市)进入“党代会时间”。五年一次的党代会,将选举出各区县(市)新一届委员会、纪律检查委员会和出席宁波市第十三次党代会的代表;同时,按照“干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,围绕我市加快建设国际港口名城、努力打造东方文明之都、力争早日跻身全国大城市第一方阵的宁波方位,扛起新使命,擘画各区县(市)未来5年推动改革开放和现代化建设实现新跨越、再创辉煌的蓝图和路径举措。今天起,宁波日报、中国宁波网和甬派客户端发挥党媒报网端联动优势,聚焦各地党代会盛况,进一步增强全市上下加快发展的底气、信心和决心。

倍道兼程奋发追赶 倍速前进奋勇跨越 奉化“5+5”建设 现代化健康美丽新城区

本报讯(奉化记者站黄成峰 严世君 记者徐欣)总投资81.15亿元的中塔路改造工程、葛岙水库迁建公路工程等5个重大项目本月陆续动工,单体总投资80亿元、面积超2000亩的华东地区养老示范项目“大爱城”昨天上午在奉化区溪口镇开工。抢抓项目开工在奉化年底冲刺全年红落笔作注的同时,也为昨天召开的奉化区第一次党代会提出的“奋力建设现代化健康美丽新城区”五年目标开篇聚力。

五年来,奉化扎实推进实力城市、品质城市、文化强市建设,胜利完成市十三次党代会确定的目标任务。特别是今年,奉化激活撤市设区和生态建设“双红利”,以总投资不低于300亿元的苏氏精密制造、总投资37亿元的万达广场、投资35亿元的比亚迪新能源汽车等为代表的一批重大项目顺利开工或落地。据统计,1至10月,奉化新设项目265个,其中千万元以上项目147个,亿元以上项目20个,

总注册资金同比增长258%,累计完成固定资产投资和民间投资同比分别增长14.1%和12.4%,增速均居宁波前列,为赶超发展积蓄动能。

“找准奉化在‘中国道路’‘浙江方位’和‘宁波坐标’中的支点,倍道兼程奋发追赶、倍速前进奋勇跨越,做强经济发展硬实力,建成都市花园会客厅。”作为宁波面积最大的新城区,奉化要在宁波建设国际港口名城、打造东方文明之都、跻身全国大城市第一方阵的战略实践中凸显本色,奉化区委书记高浩孟说。

据了解,奉化区首届党代会提出了以“追赶跨越”为主线,全面实施“五倍速五提升”战略决策,基本完成由县域管理向城市治理、县域经济向城市经济两大转型,高水平全面建成小康社会,奋力建设现代化健康美丽新城区的指导思想。

为此,以“后来居上、最美最好”为总体目标,奉化将围绕做亮宁波板块中的奉化底色,【下转第6版②】

智能经济提升发展能级 余姚强化创新驱动 打造“智造强市”

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敬军)临近岁末,位于余姚智能机器人小镇核心区的城市客厅项目工地上热火朝天,车辆穿梭,一派繁忙景象。该项目主要为机器人小镇专家及入驻企业提供配套服务。不久前,余姚智能机器人小镇与智能光电小镇一起入围宁波市首批特色小镇创建名单,为余姚的智能经济发展注入了新的活力。

余姚如何从“制造大市”跃升为“智造强市”?这无疑将成为今天开幕的余姚市第十五次党代会上的热议话题之一。余姚提出,要把智能经济作为主攻方向,深入实施创新驱动发展和人才强市战略,把余姚打造成为国际化程度高、配套能力强、技术领先的智能制造新高地。

在余姚市委书记裘明看来,智能经济的魅力,不仅在其本身,更在“牵一发而动全身”的强大带动力。“我们要抓住机遇,着力打造高端型、综合型的智能经济示范区,使智能经济成为转型升级的强大引擎,为宁波‘中国制造2025’试点示范城市建设作出贡献。”

为此,余姚推出了一系列政策措施,其中有不少创新之举。特别是推出了“4个1000万”的扶持激励措施,即对国内外智能制造(机器人)企业迁入本市的研发总部,对来余姚设立智能制造(机器人)产业技术研究院的国内外知名高校院所,对入驻机器人小镇的企业,给予最高1000万元的奖励或补助,并每年安排1000万元专项资金用于鼓励企业采购使用本地智能制造(机器人)设备。

中意宁波生态园和“千人计划”产业园是余姚打造的“智造强市”的两大高端平台。中意宁波生态园在短短两年间,落地或签约了德国玛汀瑞汽车配件、美国JAC汽车行李架等25个项目,总投资超过230亿元人民币;“千人计划”产业园目前已累计引进、培养“国千”专家50名,注册项目78个,其中31个已投产。

优厚的政策和高端的平台,吸引着越来越多的人才和项目集聚于此。本月中旬,中信集团与余姚市签约,拟打造中国首座智慧“云城”。【下转第6版①】

本报讯(记者王博 象山记者站俞莉 陈光曙)日前,我市迄今最长的高速公路隧道——大狮子隧道顺利贯通,比计划工期提早90天,这标志着甬台温高速复线(象山段)工程取得重大进展。工程将于2018年完工,届时象山将迈入高速时代和同城时代。

以何种姿态开启新征程,打造宁波大都市最具滨海特色的地区,成了昨日开幕的象山县第十四次党代会的热议话题。

在象山县委书记叶剑鸣看来,建设现代化滨海城区切合象山实际。今后五年,象山总体目标是高水平全面建成小康社会,加快建设经济实力强、特色功能强和生态美、生活美的宁波现代化滨海城区,到2021年,实现经济综合实力、滨海特色功能、创新发展活力、社会文明水平、人民生活品质“五大提升”。

为实现该目标,未来五年象山将陆续推出系列政策措施。

坚持交通先行,提升与宁波现代化滨海城区相匹配的交通网络。建成甬台温高速复线(象山段)及石浦连接线,力争开工建设城际铁路和象山港二桥及接线工程,启动通用机场建设,打造宁波都市区的重要交通节点。

加快特色功能区建设,提升与宁波现代化滨海城区相匹配的城市功能;【下转第6版③】

象山加快建设现代化滨海城区

主动融入宁波都市区

服务国家战略 融入长三角城市群 宁波圈定都市区“一小时交通圈”

本报讯(记者张燕 通讯员余明震)宁波都市区建设交通先行一步。根据市政府常务会议日前通过的宁波市“十三五”综合交通发展规划,未来以宁波和舟山为核心的都市区将基本实现“一小时交通圈”。

宁波都市区范围为宁波市域和舟山市域,协调区包括嘉兴、绍兴、台州邻近区域。为加快推进宁波都市区开放发展和一体化发展,我市积极推动交通基础设施互联互通,“十三五”期间,加快构建“一纵一横一射”三大对外快速通道,进一步完善以高速铁路、高速

公路、城际铁路等为主骨架的综合立体交通网络。

宁波都市区范围的“一小时交通圈”,重点构建以高速公路、城际铁路为主骨架的都市区内部交通网络,统筹协调都市区内部综合运输服务体系,推进都市区内通勤一体化发展。在与舟山新区的一体化发展中,重点推进六横公路大桥和甬舟铁路建设,谋划推进甬舟高速公路复线,实现甬舟两地交通同城化。

通过高速铁路、高速公路,基本实现宁波都市区到省内其他都市区和上海核心区“一小时交通”,并推进客运联票联程以及货运多式

联运发展。

在与上海核心区的快速通达方面,将加快建设沪嘉甬铁路,谋划推进沪甬城际铁路、跨杭州湾高速公路二通道建设,强化宁波北向通道功能,联系嘉兴、全面接轨大上海。构建与杭州都市区的立体交通走廊,建设杭甬高速公路复线,加快推进杭甬城际铁路建设,充分发挥杭甬运河的通航能力,强化宁波西向复合通道功能,衔接绍兴,与杭州共同唱好“双城记”。与温州都市区联系方面,将加快建成甬台温高速公路复线,谋划推进甬温高铁建设,提升宁波南向快速通道能力,衔接台

州、温州,共同推进国家沿海运输大通道建设。提升与金义都市区的通道能力,建设甬金铁路,谋划推进甬金高速公路扩容提能工程,强化宁波西南通道功能,衔接金华、义乌,共同推进义甬舟开放大道建设。

另外,为加快建设长三角世界级城市群,宁波都市区还将实现至长三角城市群“两小时交通圈”,通过“一纵一横一射”三大通道为主体的综合运输对外通道,深度融入长三角城市群,提升宁波在城市群中的辐射带动作用,更好地服务于“一带一路”和长江经济带发展战略。(相关报道见第14版)

我市扶持文化精品工程出大招 奖励和扶持力度前所未有

本报讯(记者崔小明)昨天,记者从市委宣传部获悉,为更好地发挥市文化精品工程专项资金的激励引导作用,我市修订出台了《宁波市文化精品工程扶持奖励办法》。《扶持办法》保持了政策的连贯性,扩大了奖励扶持的对象,加大了奖励的力度。

据介绍,与此前的版本相比,新修订的《扶持办法》主要有以下几方面的特点:一是扩大了扶持奖励的对象。在扶持原创方面增加了“专题美术创作项目、专题书法创作项目、专题摄影创作项目、专题音乐创作项目”等艺术样式,图书中增加了

“文艺评论集、少儿读物、专题诗歌集、民间文艺著作”等类别。在“优秀作品奖励扶持”中,增加了“省级常设性文艺奖获奖作品及个人”,以及在央视及湖南卫视、浙江卫视等黄金时间播出的电影、电视剧、动画片、纪录片”。

另一个特点是加大了奖励力度。为优化文化精品创作管理机制,强化扶持工作绩效考核,新修订的《扶持办法》突出“以奖代补”原则。随着国家级文艺奖项的大幅压缩,今后获国家级奖项的难度将会大大增加。为此,《扶持办法》大幅提高了对国家级常设性文艺奖获奖作品的奖励力度,对省级常设性文艺奖获奖作品,按照该奖项奖金额度予以1:1配套奖励。同时,从宣传推广城市形象和打造“影视之城”的目的出发,将在重要卫视播出的电视剧纳入奖励范围,奖励资金适当向影视作品倾斜。【下转第16版】